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Termin
4. bis 8. September 2019
Reisenummer 29814

Unser umfangsreiches  
Inklusiv-Leistungspaket:
▪  Alle im Programmablauf genannten Bahnfahrten 

von Aachen Hbf bis Münster Hbf als Gruppenrei-
se in der 2. Klasse

▪  Alle erforderlichen Busfahrten laut Reise-
beschreibung

▪  2x Übernachtung mit Frühstück im Hotel  
in Utrecht 

▪  2x Übernachtung mit Frühstück im Hotel  
in Beekbergen

▪  Museumsbahnen/Fahrten:
▪  ZLSM Miljoenenlijn Simpelveld
▪  Stoomtram Hoorn-Medemblik (Museumsbahn- 

Schiff-Kombination)
▪  Nationaal Smalspoormuseum Leiden  

(Dampfzugfahrt)
▪  VSM Apeldoorn (Nostalgie-Veranstaltungstag)
▪  Buurtspoorweg Haaksbergen

▪  Besichtigungen: Nationales Eisenbahnmuseum 
Utrecht und Dampflokdepot SSN Rotterdam 
▪  Grachtenrundfahrt Amsterdam
▪  Stadtführung Utrecht

▪  Gepäckservice: Aachen – Utrecht und 
Apeldoorn – Beekbergen

▪  IGE-Reiseleitung
▪  Informationsmaterial

ihr reisepreis
ab Aachen Hbf /bis Münster Hbf pro  
Person im Doppelzimmer € 1.290,- 
Eisenbahn-Romantik
Clubmitgliederpreise € 1.150,-
bei Buchung vor dem 31. März 2019
(nicht weiterrabattfähig)
Einzelzimmerzuschlag € 140,
Nicht im Reisepreis eingeschlossen sind alle nicht 
erwähnten Mahlzeiten, die Getränke und persön-
lichen Ausgaben sowie Reiseversicherungen.
Für diese Reise wird ein gültiger Personalausweis 
oder Reisepass benötigt.
Standardimpfungen werden empfohlen. 
Nicht geeignet für Reisende mit Mobilitätsein-
schränkungen.

Vorläufiger Anmeldeschluss: 3. Juni 2019
Mindestteilnehmerzahl: 20 Personen
GE-Reiserücktrittsrecht bis 4 Wochen  
vor Reisebeginn

Erleben Sie die Niederlande mit der Eisenbahn. Sie befahren zahlreiche 
Museumsbahnen unter Dampf und besuchen in Apeldoorn das Dampffest 
„Terug naar Toen – Zurück nach Damals“. Genießen Sie das romantische 
Amsterdam bei einer Grachtenfahrt und das wunderschöne Utrecht.

Zurück nach Damals: 
Museumsbahnen in Holland

MITTWOcH, 4. SEPTEMBER 2019
Individuelle Anreise nach Aachen Hbf 11:15 Uhr: 
Empfang, Gepäckabgabe und Begrüßung durch 
die IGE-Reiseleitung. Unsere Reise beginnt mit 
einer Busfahrt nach Vetschau. Dort erwarten uns 
am Nachmittag Fahrten mit einer Tageskarte der 
Millionenlinie-Museumsbahn ZLSM (mit Diesel-lok 
oder Dampflok) sowie eine Bahnmuseums-Be-
sichtigung in Simpelveld. Weiter geht es mit dem 
Nostalgie-Dieselzug nach Schin op Geul und mit 
dem NS-Staatsbahn-Schnellzug über Maastricht 
nach Utrecht, wo sich unser Hotel befindet. 

DONNERSTAG, 5. SEPTEMBER 2019
Nach dem Frühstück starten wir zunächst mit der 
Bahn nach Hoorn. Dort kommen wir in den Genuss 
der malerischen Bahnstrecke nach Medemblik mit 
einer der schönsten Museumsbahnen Hollands. In 
Medemblik angekommen, geht es mit dem Schiff 
weiter nach Enkhuizen und von dort mit dem Zug 
in die Metropole und Weltstadt Amsterdam. Hier 
unternehmen wir eine Grachtenrundfahrt durch die 

Stadt, bei der Ihnen von den Kanälen aus einige 
Sehenswürdigkeiten gezeigt werden. Danach Frei-
zeit in Amsterdam und optional Abendessen (nicht 
inkl.). Am Abend geht es per Zug wieder nach Ut-
recht, dort Übernachtung.

FREITAG, 6. SEPTEMBER 2019
Am frühen Vormittag lernen wir Utrecht bei einer 
Stadtführung kennen. Dann dürfen Sie sich auf die 
Besichtigung des Nationalen Bahnmuseums Ut-
recht freuen und dessen Schönheiten und Raritäten 
bestaunen. Im Anschluss geht es mit dem Zug wei-
ter nach Rotterdam. Dort Straßenbahnfahrt zur auf-
klappbaren Erasmus-Schrägseilbrücke, der letzten 
Rheinbrücke bei Rheinkilometer 1000. Weiter geht 
es mit dem Charterbus zur Depotbesichtigung beim 
Eisenbahnverein SSN Rotterdam. Dann Transfer 
nach Leiden, wo wir das Nationale Schmalspur-
museum besichtigen und anschließend eine ca. 
35-minütige Dampfzugfahrt unternehmen. Fahrt 
mit Schnellzügen über Utrecht nach Apeldoorn und 
Transfer zum Hotel in Beekbergen.

ERC-MITGLIEDERPREIS € 1.150,-
bei Buchung bis 31. März 2019

mit dabei: Hagen von Ortloff
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SAMSTAG, 7. SEPTEMBER 2019
In Beekbergen sind wir ganz nah am Eisen-
bahn-Dampffest „Terug naar Toen- Zurück nach 
Damals“. Es erwartet uns ein spannender Tag 
zwischen Apeldoorn und Dieren mit der Museums-
bahn VSM „Veluwsche Stoomtrein Maatschappij“. 
Im VSM-Betriebswerk Beekbergen-Lieren gibt es 
unter anderem Dampflokomotiven aus Deutsch-
land, Polen und den Niederlanden. Sie können 
sich auf ein umfangreiches Eisenbahn-Nostalgie-
Programm freuen. Übernachtung in Beekbergen. 

SONNTAG, 8. SEPTEMBER 2019
Ein Charterbus bringt uns von Beekbergen nach 
Haaksbergen. Dort entführen wir Sie wieder auf 
eine Reise in die Vergangenheit: zu einer Muse-
umsbahnfahrt von Haaksbergen nach Boekelo. 
Im Anschluss geht es mit dem Bus weiter nach 
Enschede und mit dem Regelzug nach Münster. 
Ankunft gegen 13.45 Uhr, Verabschiedung durch 
die Reiseleitung und individuelle Heimreise.


